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SAYI PROBLEMLERI

Maga gikmadan diz kosu yapmak iyidir. Asadidaki sorulan okurken iginizden “ne kadar basit?”, “sinavda boyle soru mu gikiyor?” seklinde

sorular gegebilir. Unutmayin ki, en fazla takildiginiz soru tipleri agagidaki 2-3 sorunun biraraya gelmesiyle olusan soru tipleridir.

Biz de adir agir glkacadiz bu merdivenleri ve ilk basamaktan baglayacagiz.

GOzZUMLO ORNEKLER

. 5 sayisinin 2 fazlasi kagtir?

A)3 B) 4 C)5

Coziim:5+2=7

. 9 sayisinin 4 eksigi kactir?

A) 4 B) 5 Cc)8

Coziim:9-4=5

. 10 sayisinin 3 kati kactir?

A) 13 B) 15 C) 30

Cozim:10.3=230

D)6 E)7
Cevap:E

D) 10 E) 13
Cevap: B

D) 60 E) 300
Cevap:C

. 12 sayisinin yarisi kacgtir?

A4 B) 6 C)12 D) 24 E) 40

Cozim: Bir sayinin yansini bulmak igin o sayiyi 2 ye bol-

mek gerekir.
12:2=6
Cevap:B
. 4 sayisinin 1 eksiginin 5 fazlasi kagtir?
A)3 B)5 C)6 D)8 E) 10
Coziim:4-1=3
3+5=8
Cevap:D
. 6 sayisinin 2 katinin 5 fazlasi kagtir?
A)8 B) 10 C)13 D) 17 E)22
Coziim:6.2=12
12+5=17
Cevap:D
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KONU: SAYI PROBLEMLERI

' 10 sayisinin yarisinin 2 eksigi kactir?

A1 B)3 C)5 D)7 E) 10

Cozim:10:2=5
5-2=3
Cevap:B

' 6 sayisinin 2 fazlasinin 2 katinin 2 eksigi kactir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

Cozim:6+2=8
8.2=16
16-2=14
Cevap:C

. 10 sayisinin 3 fazlasiyla 2 katinin toplami kagtir?

A) 26 B) 30 C)33 D) 40 E) 45

Cozim:
10 + 3 =13 - (10 un 3 fazlasi)
10.2 =20 — (10 un 2 kat)
13+20=33
Cevap:C
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Dikkat: 10. ve 11. sorularin, arasindaki farka ¢ok dikkat edin.

. 8 sayisinin 3 eksiginin 4 kati kactir?

A) 15 B) 20 C) 35 D) 37 E) 47

Coziim:8-3=5
5.4=20
Cevap:B

' 8 sayisinin 3 eksigiyle 4 katinin toplami kactir?

A) 15 B) 20 C) 35 D) 37 E) 47

Coziim: 8 -3 =5 — (8in 3 eksigi)
8.4=32- (8in4 kat)
5+32=37
Cevap:D

. 6 sayisinin yarisiyla 3 fazlasinin toplami kactir?

A) 12 B) 15 C)18 D) 21 E)24

Cozim: 6:2=3

6+3=9

3+9=12
Cevap:A



SAYl PROBLEMLERI

Artik sorular, “PROBLEM” haline getiriyoruz, “ete, kemige biiriindiiriiyoruz.” Asagida verecegim 12 adet soruyla bundan énce verdigi-
miz 12 soruyu sirasiyla karsilastirmanizi ve onun rehberligiyle gézmenizi istiyoruz. Soru kalibi degisse de, ¢dzimiin ayni oldugunu gére-
ceksiniz. Sorulari gézmeye degil, soru kaliplanni tanimaya odaklanin.

OGRENCI SORULARI - 1

Bir kabin icindeki 5 It suya, 2 It daha su ilave eder-
sek kabimizda kag It su olur?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Cebimdeki t9 nin, ¥4 si ile kalem aldigima gore, ce-
bimde kac¢ t kalmistir?

A)4 B) 5 C)8 D) 10 E) 13

. Hasan'in parasi, Ali'nin parasinin 3 katidir.
Ali’nin £10 si olduguna gore, Hasan’in ka¢ ¥ si var-
dir?
A) 13 B) 15 C) 30

D) 60 E) 300
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. Bir sepetteki 12 elmanin yarisi glirimistdr.
Buna gore, ka¢ elma clriimiistir?

A)4 B)6 B) 12 C)24 E) 40

' Bir kutuda 4 beyaz misket vardir.

Kirmizi misket sayisi, beyaz misketlerin 1 eksiginin
5 fazlasi olduguna gore, kutuda ka¢ tane kirmizi
misket vardir?

A)3 B) 5 C)6 D)8 E) 10

. Bir siniftaki 6 kiz 6grencinin, 2 katinin 5 fazlasi ka-
dar erkek 6grenci olduguna gore, sinifta kac tane
erkek dgrenci vardir?

A)8 B) 10 C) 13 D) 17 E) 22




KONU: SAYI PROBLEMLERI

. Ali bir glinde 10 soru ¢ézmis, ayni gin Ahmet, Ali'nin ¢oz-
diigii soru sayisinin yansinin 2 eksigi kadar soru gézmiigtir.

Ahmet’in ¢ozdiigi soru sayis1 kactir?

Ay B)3 C)5 D)7 E)10

t6 olan kravatin fiyatinin £2 fazlasinin 2 katinin £2
eksigi ile gémlek alindigina gore, gémlek kac t dir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

. Kenan'in cebinde £10 vardr.

Almak istedigi pantolon cebindeki paramin £3 fazla-
siyla 2 katinin toplami kadar olduguna gére, panto-
lon kag t dir?

A) 26 B) 30 C)33 D) 40 E) 45

. Arda, kumbarasina ilk giin £8, ikinci giin ilk giin at-

tiginin £3 eksiginin 4 kati kadar para attigina gore,
ikinci giin kumbarasina kag t atmistir?

A) 15 B) 20 C) 35 D) 37 E) 47

. Arda kumbarasina ilk giin £8, ikinci giin ilk giin atti-

ginin t3 eksigiyle 4 katinin toplami kadar para atti-
gina gore, ikinci giin kag t atmistir?

A) 15 B) 20 C) 35 D) 37 E) 47

. Bir minibiiste 6 yolcu varken, bir otobiiste, minibiis-

teki yolcularin yarisiyla, minibiis yolcularinin 3 faz-
lasimin toplami kadar yolcu olduguna gore, otobiis-
te toplam kag yolcu vardir?

A)12 B) 15 C)18 D) 21 E)24
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